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Ποιμαντική επίσκεψη Μητροπολίτη Κλεόπα στο 
Βεστερός της Σουηδίας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Το Σάββατο, μετά την Θεομητορική Εορτή των Εισοδίων της 
Θεοτόκου και την μνήμη του Οσίου Ιακώβου τον νέου ασκητού 
του εν Ευβοία, 22 Νοεμβρίου, ο Σεβ. Μητροπολίτης Σουηδίας 
και πάσης Σκανδιναυΐας κ. Κλεόπας, συνοδευόμενος από τον 
Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη κ. Βαρθολομαίο Ιατρίδη, Εφημέριο του 
Καθεδρικού Ναού Αγίου Γεωργίου Στοκχόλμης, και τον 
Αιδεσιμολ. Οικονόμο κ. Γεώργιο Αρβανιτίδη, Εφημέριο της 
Ενορίας Αγίων Δημητρίου και Νέστορος Örebro Σουηδίας, 
χοροστάτησε στην ευγενώς παραχωρηθείσα υπό της 
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Λουθηρανικής Εκκλησίας Gideonsbergskyrkan, στην πόλη 
Βεστερός της Σουηδίας.

Τους ύμνους της ημέρας απέδωσε πενταμελής χορωδία νέων, υπό την διεύθυνση 
του Μουσικολογιωτάτου Δρ. Ανδρέου Σελαμσή, Πρωτοψάλτου του Καθεδρικού 
Ναού Στοκχόλμης.
Στην ομιλία του, ο Ιεράρχης των Βορείων Χωρών της Μητρός Εκκλησίας, 
ανεφέρθη στην σημασία της εορτής των Εισοδίων της Κυρίας Θεοτόκου στο Ναό 
ως προοιμίου της Δεσποτικής Εορτής των Χριστουγέννων, ως εξής:

«Μόλις χθες, η Εκκλησία μας πανηγύρισε τα Εισόδια της Κυρίας Θεοτόκου, μια 
γιορτή που ανοίγει μπροστά μας ένα παράθυρο που βλέπει κατευθείαν στη χαρά 
των Χριστουγέννων.
Τα Εισόδια δεν είναι απλώς μια γιορτή της Παναγίας, είναι το πρώτο φως της 
Γέννησης του Χριστού, η αυγή πριν φανεί ο Ήλιος της Δικαιοσύνης.

Χωρίς τα Εισόδια δεν θα υπήρχαν Χριστούγεννα. Χωρίς την προετοιμασία της 
Παναγίας, δεν θα υπήρχε Ενανθρώπηση. Χωρίς τον αγιασμό της Μητέρας, δεν θα 
έρχονταν στον κόσμο ο Σωτήρας.
Τα Χριστούγεννα είναι η στιγμή όπου «ο Λόγος σαρξ εγένετο». Η προετοιμασία 
αυτής της στιγμής αρχίζει με την είσοδο της Παναγίας στον Ναό. Η τριετής 
Μαρία μπαίνει στα Άγια των Αγίων, για να γίνει η ίδια η κιβωτός του νέου Νόμου, 
ο ζωντανός Ναός, η αγιασμένη γη από την οποία θα βλαστήσει ο Χριστός.

Όπως η γη πρέπει να καλλιεργηθεί πριν δεχθεί τον σπόρο, έτσι κι η Παναγία 
προετοιμάζεται, πριν δεχθεί τον Χριστό. Τα Εισόδια είναι λοιπόν το πρώτο 
κεφάλαιο των Χριστουγέννων.
Τα Χριστούγεννα σημαίνουν «Εμμανουήλ, ο Θεός μεθ’ ημών». Και για να 
κατοικήσει ο Θεός ανάμεσά μας, έπρεπε να υπάρξει ένας χώρος χωρίς καμιά σκιά 
αμαρτίας. Αυτός ο χώρος είναι η Παναγία.
Η Εκκλησία ψάλλει: «Ο Ναός του Θεού εισάγεται εις τον Ναόν του Θεού». Η 
Παναγία μπαίνει στον χειροποίητο ναό, για να γίνει ο αχειροποίητος Ναός,
ο χώρος όπου ο άναρχος Θεός θα πάρει ανθρώπινη σάρκα, γι’ αυτό τα Εισόδια 
είναι η μυστική αρχή της Ενανθρώπησης.

Τί είναι τα Χριστούγεννα; Η συγκατάβαση του Θεού, που κατεβαίνει στη φτώχεια, 
στη σάρκα, στην ανθρώπινη ζωή. Αυτή η συγκατάβαση, όμως, αρχίζει ήδη στα 
Εισόδια. Ο Θεός βλέπει την παιδική ψυχή της Μαρίας, την καθαρότερη από τους 
αγγέλους, και βρίσκει σε αυτήν τόπο αναπαύσεως. Προτού ο Θεός πάρει 
ανθρώπινη σάρκα, προετοιμάζει την καρδιά που θα Τον χωρέσει, γι’ αυτό οι 



Πατέρες της Εκκλησίας ονομάζουν τα Εισόδια «πρόπαιδα της Γεννήσεως».

Ό,τι αρχίζει σήμερα, ολοκληρώνεται στη Βηθλεέμ. Τα Εισόδια είναι το άνοιγμα της 
πύλης, τα Χριστούγεννα είναι η είσοδος του Θεού στον κόσμο.
Σήμερα η Παναγία μπαίνει στον ναό. Αύριο, στα Χριστούγεννα, μάς καλεί ο 
Χριστός να μπει στον ναό της δικής μας καρδιάς, αλλά για να γίνει αυτό, πρέπει κι 
εμείς να κάνουμε ό,τι έκανε εκείνη, να καθαρίσουμε την καρδιά μας, να 
προσευχηθούμε, να ταπεινωθούμε, να νηστέψουμε, να αφήσουμε τη Χάρη να μάς 
αγιάσει. Μόνο έτσι τα Χριστούγεννα δεν θα είναι μια εξωτερική γιορτή, αλλά μια 
εσωτερική Γέννηση του Χριστού μέσα μας.

Τα Εισόδια είναι η Θεία προετοιμασία. Τα Χριστούγεννα είναι η Θεία φανέρωση. 
Στα Εισόδια η Παναγία μπαίνει στον Ναό. Στα Χριστούγεννα ο Θεός μπαίνει στον 
κόσμο. Σήμερα εισάγεται η Μητέρα της Ζωής. Σε λίγες ημέρες θα γεννηθεί ο 
Χορηγός της Ζωής.

Ας προετοιμάσουμε κι εμείς τον εαυτό μας, ώστε, όταν φτάσει η νύχτα των 
Χριστουγέννων, να βρει ο Χριστός μέσα μας ναό καθαρό, καρδιά ταπεινή, ψυχή 
γεμάτη αγάπη. Είθε η Παναγία, που σήμερα ανοίγει τον δρόμο της σωτηρίας,

να οδηγήσει κι εμάς στον Χριστό που έρχεται εν σαρκί. Αμήν!»

Εν κατακλείδι, ο Ποιμενάρχης ευχαρίστησε τους Ιερείς, που τον πλαισίωσαν, τα 
μέλη της χορωδίας, το εκκλησίασμα, ιδιαιτέρως δε την πολλά κοπιάσασα για την 
προετοιμασία και για το κέρασμα που επηκολούθησε, στην παρακειμένη του ναού 
αίθουσα, Ευγεν. κ. Britt Marie Zotos.

Επέδωσε, επίσης, την εσχάτως εκδοθείσα μελέτη του από την Αποστολική 
Διακονία της Εκκλησίας της Ελλάδος για το μακαριστό Μητροπολίτη Σουηδίας 
κυρό Πολύευκτο, στον Ελλογιμώτατο Καθηγητή του Πανεπιστημίου του Västerås 
Δρ. Χρήστο Παπαχριστοδούλου.

Στην αίθουσα δεξιώσεων του ναού, ο Σεβασμιώτατος είχε την ευκαιρία να 
συνδιαλλαγεί με Ομογενείς της πόλεως του Västerås, οι οποίοι αδιαλείπτως τον 
ευχαριστούσαν για την πνευματική ευκαιρία της σημερινής συνάξεως.

Το απόγευμα της ιδίας ο Μητροπολίτης Κλεόπας επέστρεψε σιδηροδρομικώς στην 
Έδρα της Επαρχίας του, στην Στοκχόλμη, συνοδευόμενος από τον π. Βαρθολομαίο.










